

## 贵阳多地入春

3月18日,记者从贵阳市气象台获悉,目前贵阳贵安大部区域已正式迎来气象意义上的春天,仅开阳县处于“不确定”阶段。

据贵阳市气象台高级工程师王军君介绍,气象意义上的入春并非季节上的入春,是要连续5日滑动平均气温达到或超过10℃才踏过入春的第一道“门槛”,同时还必须与常年入春时间相比作为第二道“门槛”,也就是所谓的第二次判定,只要两个条件抵达后才能正式判定某地是否入春。

无论如何,今年3月10日,

贵阳主城区算是迎来正式气象意义上的春天,和常年同期一样,而花溪区和乌当区相较贵阳还又提前了两天,修文、清镇、白云比贵阳推后一天。开阳县目前是否入春,气象专家表示有待“商榷”。王军君认为,从近期的预报来看,开阳就算还没有入春,离春天也已经不远啦!

气象专家表示,春季是雷雨、冰雹、短时强降水等灾害天气多发的季节,公众要及时了解当地气象部门发布的最新预报和预警,强化防灾避险意识,减轻灾害天气造成的损失和影响。

本报综合

技术经纪人张扬——

## 当好“红娘” 助科技成果“牵手”市场



在贵阳,有一群“科技红娘”,他们是技术经纪人,在成果供给端和产业需求端发挥着“连两端”的关键性作用,是科技创新与产业发展领域中默默耕耘的“接力式”转化者。

作为贵阳市技术市场协会会长,张扬就是这样一名技术经纪人。在张扬看来,高校和科研院所是科技成果的产出高地,但许多好的成果因为找不到应用市场而被束之高阁。另一方面,一些企业遇到难题时,也因为找不到解决办法而影响发展。究其原因,是高校与企业沟通不畅,而技术经纪人就是校企间的纽带,让技术和市场能更好对接。

“在挖掘科技成果上,我们会通过直接和高校院所联系合作,跟进一线研究团队的研究进展,同时,还会与北京、上海等地的高校联动,跨区域获得科技成果资源。”张扬说,“在需求端上,我们会上门与企业面对面交流,征集企业需求,为科技成果‘落地生金’寻找合适的土壤。”

除了挖掘成果、促进成果转化外,技术经纪人还为企业提供咨询、挖掘场景、金融支撑、知识产权保护等服务。

“技术合同登记也是我们的重要工作。”张扬说,技术合同成交额是衡量城市科技成果转化的重要指标。2022年,贵

州市技术合同成交额达145.22亿元,居全省第一,成绩的背后也有技术经纪人的努力。

技术经纪人在科技成果转化中发挥着不可替代的作用,但目前贵阳贵安的相关从业者较少,不能满足实际需要。“在贵阳市科技局的指导下,我们协会每年都会开展技术经纪人培训工作,培养更多技术转化方面的人才,并提供实践机会,目前培训人数已超过1300人。”张扬说,协会今年还计划开展中级技术经纪人培训,培养更多知政策、精技术、会管理、懂金融、明法律、通市场、擅转化的高素质复合型人才。

贵阳日报融媒体记者 李伟

## “爽贵阳”App健康专区 上线预约接种服务功能

近日,贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台“爽贵阳”App的健康专区上线了预约接种服务功能,贵阳贵安市民下载“爽贵阳”App即可掌握预约接种相关信息。

此次上线的预约接种服务功能中,包含儿童疫苗预约、成人疫苗预约及疫苗价目公布等。市民不仅能选择最近的社区医院预约疫苗接种,还能快速查询社区是否有相对应的疫苗。此外,在疫苗接种之前,还

可在“爽贵阳”App观看相应的疫苗科普视频。

“我正在考虑给孩子接种流感疫苗,朋友给我推荐了‘爽贵阳’App,我点进健康专区,就在预约接种模块上看到了流感疫苗的相关视频。随后我在App上预约了离家最近的头桥社区卫生服务中心二站进行疫苗接种,很方便。”市民王女士说。

“我之前一直想接种九价HPV疫苗,但是一直摇不到

号,后来了解到二价HPV疫苗和四价HPV疫苗也不错,刚好在‘爽贵阳’App上看到一家社区医院还有四价名额,马上就预约成功了。”市民周女士说。

“爽贵阳”App上的预约接种服务功能区内还包含用户提问版块,并实时更新各地疾控中心最新发布的社区医院预防接种安排,以便广大市民了解各社区医院的开诊时间、地址、咨询电话等信息。

贵阳日报融媒体记者 田野 实习生 粟银慧

## 中移铁通贵阳分公司与花溪高坡平寨村 党支部联建为山村添绿



日前,中移铁通有限公司贵阳分公司党支部与花溪区高坡乡平寨村开展“乡村振兴添绿

人居环境助力”支部联建活动,了解村集体经济发展情况的同时,还种下果树,为改善村寨人居环境助力。

在高坡乡平寨村村民委员会,中移铁通有限公司贵阳分公司党支部的同志们与平寨村党支部部分党员、平寨村驻村工作队、摆龙村驻村工作队座谈交流。了解区域发展情况和村集体经济发展情况后,大家达成了携手联建“平安乡村”的共识。

中移铁通有限公司贵阳分公司表示将借助自身业务优势,以数字化为乡村振兴赋能,助力乡村治理体系和治理能力更加现代化、数字化,增强村民生活幸福感、安全感。

会后,大家拿上铁锹、锄头等工具,扛起果苗,提起水桶来到植树现场,一起挥锹铲土、扶树正苗、培土围堰、提水浇灌……“感谢中移铁通的同志们,果苗都栽种在进村路旁,不久的将来,将成为一道亮丽的风景线。”平寨村村支书杨志文笑着说。 贵阳日报融媒体记者

## 游人拍照花遭殃

近日,不少市民游客来到观山湖公园享受明媚春光,记者在公园内发现,个别游客为拍照,强行将花枝压弯,随意攀爬景区内景观。

图为游人强行压弯花枝。

贵阳日报融媒体记者 梁超 摄

